



铁脚板 大数据 硬手腕

通山织密禁捕“天罗地网”

○ 通讯员 汪金明



仲冬之际,漫步在通山县的富水湖畔,水面上一艘艘护渔执法船来回巡逻执法,岸边一个高清摄像头自动对焦拍摄、湖里一条条鳜鱼翘嘴不断翻滚嬉戏……值得一提的是,昔日湖面漂浮的地笼网、“三无”船舶等早已不见踪影,处处呈现出水美鱼欢和的自然景象。

华丽“变身”的背后,既有群众爱渔护渔意识的不断增强,更得益于通山县“铁脚板”“大数据”“硬手腕”一体推进的有力探索。

党建引领,“铁脚板”护湖

该县始终把党建引领、源头治理作为禁捕工作的重中之重。健全县乡村三级禁捕水域分级包保和重点人员“十户一联”管理机制,将富水湖流域划为7个大

网格40个小网格,摸排涉渔人员557名,动员镇村两级243名党员干部包保,“一对一”“点对点”宣讲禁捕政策,切实增强群众禁捕意识。

同时,实行“宣打”结合,以4个乡镇渔政执法中队为中心,在富水湖重点水域设置护渔监测点8个,选聘40个村级巡护员,构建“4+8+40”渔政执法联防联控模式,完善纵向贯通县乡村、横向联动行业部门的禁捕水域渔政执法体系。现如今,一抹抹“党员红”“志愿蓝”每日活跃在富水湖畔,成为十年禁渔的坚定捍卫者、水生生物的保护神。

科技赋能,“大数据”管湖

该县始终把科技赋能、高效监管作为禁捕工作的有力之举。

2021年,县委、县政府安排400多万元专项资金,在富水湖流域重点区域安装了19部高清摄像头,建立智慧渔政执法监控平台,通过“人防+技防”相结合的方式,快速、准确地打击违法捕捞等犯罪活动,填补了水域面积广、执法人员不能立

即到达现场等实际困难,切实有效提升渔政执法工作效率。

随着禁捕工作的不断深入,为提升长江“十年禁渔”现代化管理水平,今年以来,县委、县政府再次投入500多万元在重点水域追加安装27个高清摄像头(5个3公里双光谱云台、22个激光球机),同时纳管一期19个点位,总计达46个点位,并对渔政执法监控平台“更新换代”,新增AI智能识别、自动报警抓拍、夜间激光补光、热成像追踪、高宽带网络传输等技术,实现多维度风险预警,全方位、全覆盖、全天候的立体防控体系,使禁渔护渔工作更高效。

惩防并举,“硬手腕”治湖

该县始终把惩防并举、宣打结合作为禁捕工作的关键一环。着力提高以案示教的效果,将庭审现场搬到群众“家门口”,在大畈、九宫山等乡镇公开审理郭某钦、陈某凡等4起非法捕捞水产品案件,集中销毁违规渔具600余件,让库区群众“零距离”感受法律的威严,形成浓厚的禁

捕氛围和强有力震慑,切实提升群众保护长江水域生态的意识。

此外,该县深入开展富水湖流域禁捕政策进机关、进社区、进市场、进学校、进车站码头、进乡村“六进”活动,采取一封信、屋场连心会、村村响等方式开展宣传,切实提高宣传实效。今年来,累计发放张贴《致库区广大父老乡亲的一封信》《禁捕有奖举报通告》等宣传资料2.8万余份,悬挂横幅标语1000多条,设立禁捕禁钓宣传牌76个、固定墙体喷绘广告26个、大型宣传广告牌19个,发放禁渔餐牌480个,进村入户召开禁捕屋场会46场次,营造了人人护渔、年年有鱼的氛围。

“富水湖是我们的母亲河,保护富水湖水生生物、渔业资源和水域生态,是每个通山儿女的共同责任。”县农业农村局局长陈东表示,下一步,该县将多措并举、立体发力,把长江“十年禁渔”作为重大政治任务来抓,紧扣舆论宣传、船舶管理、市场巡查、联合执法等重点环节,坚持全局性谋划、战略性布局、整体性推动,高质量书写长江大保护的通山答卷。

通山开展专项督查

确保空中环境洁净

本报讯 通讯员唐尚伟、汪盈盈报道:为进一步净化、美化、优化城市环境,确保城区空中环境整洁规范,12月20日,通山县创文办、科经局联合开展城区空中环境管线网整改整治督查工作。

督查组先后来到新城社区振兴巷、桃源路,民营小区、通羊大道范家垅口、汉林菜市场等地,实地查看空中管线整治工作进展情况,并对存在的问题提出意见和建议,督促广电、移动、联通、电信等运营商抓紧按要求整改落实好各类管线形成的“空中蜘蛛网”问题,严格按照强弱分设、横平竖直、平整对称、捆扎均匀、标识清晰、色调统一、牢固安全、美观协调的总体要求,进一步规范空中环境。

下一步,该县将加大对空中环境管线网整改的督查力度,采取不定时不定点的方式进行突击检查,对城区主干道、背街小巷、农贸市场等地进行“回头看”检查,确保整改取得实效。

卫健委

医养结合培训护理人员

本报讯 通讯员熊丹报道:12月19日至20日,通山县卫健局联合县人民医院在该院举行2023年通山县医养结合护理人员技能培训班。

培训班上,县人民医院相关负责人分别针对老年人的常见疾病、失能、半失能老年人的日常生活照料、常见病护理和用药指导、常见突发事件的预防与应对等进行了技能培训。培训内容全面详实,紧扣住培医养结合工作管理实际,采用新颖的授课方式,突出基本技能训练,注重提高实际操作能力,达到了预期的培训效果。

培训现场,授课老师采取以问题为导向的教学,通过课堂现场分组实操和授课所在单位临床示教等理论结合实践的授课方式,为全体学员呈现了一堂堂精彩纷呈的课程,现场气氛热烈,学员参与热情高涨。参训人员纷纷表示,参与此次培训,受益匪浅,将在以后的工作中为老年人提供更为专业化、规范化和人性化的护理和照护服务。

下一步,县卫健局将不断加强医养结合人才队伍建设,提供系统性、延续性、个性化的技能知识培训,持续开展医养结合机构管理人员、医生、护士等专业技术人才线上理论知识加线下机构实战演练培训,推动通山医养结合服务质量不断迈上新台阶。

应急管理局

排查治理烟花爆竹隐患

本报讯 通讯员李华报道:12月19日,通山县应急管理局开展烟花爆竹领域安全风险隐患排查治理“百日会战”行动。

县应急管理局一行先后到通羊镇、大路乡等地,就禁鞭区内是否存在非法销售、零售单位进货渠道是否正规、是否超量或超范围经营、消防器材是否按要求配置齐全等问题进行了暗访检查。

暗访组对经营单位主要负责人重申了安全生产法律法规,要求经营单位自觉抵制非法经营和储存烟花爆竹,鼓励群众积极举报非法经营、储存、运输、燃放烟花爆竹等违法行为。

县应急管理局相关负责人强调,各经营单位要认真落实安全生产主体责任,结合岁末年初特点,做好烟花爆竹经营旺季隐患排查,严格开展自查自改,加强规范化管理运行。要落实问题隐患清单式管理,加强整改问题的持续跟踪,形成闭环,确保排查一处、整治一处,坚决杜绝各类事故发生。

教育局

硬措施促平安和谐

本报讯 通讯员张远杰、余辉报道:近日,通山县教育系统的党员干部会议上学习了交通安全规则,通报某县刘某酒驾骑电动车上班,当地教育部门给予相关处罚的事例,给参会的党员教师一次深刻的教育。

通山县教育系统共有4300余名党员教师,是县辖单位一个最大团体,人多、车多,易引发交通事故。为确保社会和谐及师生安全,通山县教育局纪检、党组织把党员教师酒驾醉驾当一件大事来抓,健全了一名副局长亲自抓,纪检、党组织校长具体抓的领导班子;局机关及各学校召开专题会议,学党纪法规,讲交通规则;党员教师案头贴“拒酒驾、醉驾”提醒;如发生酒驾、醉驾事件,除交警处罚外,县教育局将再作批评教育,纳入年终评先评优考核。

通山教育局狠抓党员教师酒驾、醉驾,不但近两年酒驾、醉驾发案率降低85%,而且有效地遏制了校内外吃喝风,构建了单位清风正气、平安和谐的氛围。

厦铺镇

开展禁毒清查工作

本报讯 通讯员聂杨春、刘武强报道:12月20日晚上,厦铺镇派出所联合厦铺镇戒毒康复中心、驻村工作组、村两委对镇区内重点区域开展禁毒突击清查行动及禁毒宣传。

此次行动共分为两个行动组:一是由镇驻村(社区)领导带领驻村(社区)工作组,对全镇16个村(社区)深入开展重点区域、重点场所、民房、出租屋、工棚、废弃厂房、养殖场、偏僻旧房屋等一些易涉毒部位进行全面细致排查;二是厦铺派出所带领巡查队、派出所民警到镇区内宾馆、商场超市开展禁毒排查和宣传工作。提醒从业人员要时刻保持警惕,一旦发现涉毒违法活动应立即向公安部门举报,大力营造“无毒场所”的环境氛围。

九宫山2023—2024年滑雪季开启 千名游客体验高山滑雪乐趣



紧盯群众普遍关注、反映强烈和反复出现的问题

通山纪委监委纵深推进专项整治

本报记者 通讯员谭菁、李超报道。

该县纪委监委建立“1个专项整治+1个方案部署+1个县直部门牵头+1个领导小组统筹+1个派出纪监组跟进监督”的“五个一”工作布局,贯通落实党委(党组)主体责任、纪委监委责任、部门监管责任,全程拧紧责任链条,分专项量身定制共性清单和个性清单,实现工作任务项目化、清单化、具体化。截至目前,督促相关责任单位组织党员干部开展自查1763人次,召开部署会、推进会108次。

为确保专项整治取得实效,该县纪委监委建立定期会商、线索共享、联合检查等工作机制,整合“室组地”监督力量,对通山驻村工作开展督查23次,印发督查通报6期;联合教育、卫健等部门对中小学教辅材料违规收费问题、医疗机构不合理检查及用药突出问题开展督查10批次,发现问题线索6条。

为拓宽问题线索收集渠道,该县纪委监委利用“清风通山”公众号、云上通山等平台公开专项整治具体项目、举报电话,有效引导群众对标举报;在镇、村、医院、学校等醒目位置张贴专项整治宣传公告,广泛发动群众参与监督、反映问题,拓宽线索来源。

此外,有效发挥巡察监督“利剑”作用,将专项整治项目纳入县委巡察重点内容,先后对86个行政村及2家县直责任单位开展了专项巡察,共发现问题606个。

今年以来,该县纪委监委共查处此类问题110个,给予诫勉及党纪政务处分228人,并结合“四风”问题,通报群众身边腐败和作风问题14起。

“下一步,我们将强化问题导向,找准小切口,持续深化专项整治,注重发挥案件治本作用,不断压缩‘微腐败’滋生蔓延空间。”该县纪委监委相关负责人表示。

农妇被困深山

○ 通讯员

刘武强

12月20日21时许,通山县公安局厦铺派出所接到报警,称厦铺镇西隅村村民严某劲上山拾柴未归,家属苦寻无果,可能有危险,需要帮助。接到求助电话后,所领导非常重视,立即与西隅村村支书电话联系。经了解,严某劲50多岁,偶尔会头脑糊涂,12月20日9时许,严某劲上山拾柴,晚饭时间仍未回家,其丈夫程某强多方联系和发动儿女、亲戚多处寻找后仍未发现妻子踪迹,便立即报警求助。

了解情况后,派出所带班领导迅速组织6名警力连同村干部、村民一起,兵

警民合力搜救

○ 通讯员

刘武强

分三路开展立体式搜索。第一组通过西隅村严某劲家附近和进出村的“雪亮工程”视频监控平台进行查找;西隅村周边几个村的村辅民警作为第二组前往西隅村开展走访调查,摸排情况;第三组民警驱车前往西隅村,组织村民一起帮忙寻找。

10时许,负责查看监控的民警查找到严某劲的身影,最终锁定严某劲是20日9时30分经过高塘往金盆架山上的方向。于是迅速将线索发给参加救援的人员,经民警和村干部研究决定,迅速组织人员上山搜索救援。

功夫不负有心人,经过警民近3个小时的全力艰苦搜寻,21日0时许,民辅警终于在通往山上的树林中找到了严某劲。

天寒地冻,严某劲一天一夜没有进食,体力不支,身体多处受伤且虚脱,躺在积雪上一动不动。大家将其扶起,然后轮流将她背下山,送到村卫生室进行检查并适当地给予食物补充能量,严某劲身体渐渐恢复。

见到严某劲安然无恙,其丈夫和儿女喜极而泣,对民警、村干部和热心村民连连表示感谢。